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Μητροπολίτης Πειραιώς: Τιμούμε σήμερα την 
Αγία Μαρίνα, διότι έκανε την ορθή επιλογή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με λαμπρότητα τιμήθηκε και φέτος η μνήμη της 
Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της 
Αγίας, που βρίσκεται στην περιοχή του Καραβά, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς.

Σήμερα Πέμπτη 17 Ιουλίου 2025, τελέστηκε η Ακολουθία του Όρθρου, 
Χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος και στη 
συνέχεια τελέστηκε δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία Προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος κήρυξε και τον 
Θείο Λόγο.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε αρχικά στο 
θέμα του ουράνιου Συντάγματος της Βασιλείας του Θεού, το οποίο αποτυπώνεται 
στην περίφημη «Επί του Όρους Ομιλία» του Κυρίου μας.

«Κάθε πολιτεία, οργανωμένη έχει ένα σύνταγμα. Έναν καταστατικό χάρτη, ένα 
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υπέρτατο νόμο, στον οποίο διαγράφονται όλα τα θεσμικά γεγονότα αυτής της 
πολιτείας. Κατά αυτόν τον τρόπο και η ουράνιος πολιτεία, η υπερχρονική Βασιλεία 
του Θεού, έχει ένα σύνταγμα, ένα καταστατικό χάρτη», είπε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως «η ‘’επί του όρους ομιλία’’ είναι ό,τι πιο ιερό 
και πολύτιμο έχουμε στην σκέψη, στην κρίση, στην αντίληψή μας, γιατί ακριβώς 
παραθέτει πληρέστατα τη νέα αντίληψη, το νέο σύνταγμα, τις νέες αρχές, που ο 
ίδιος ο Δημιουργός της ζωής, ο Κύριος, καταθέτει στα μέλη αυτής της πολιτείας, 
στα μέλη του Σώματός Του, στα μέλη της Αγίας Του Εκκλησίας».

Αναφερόμενος στην προτροπή του Κυρίου μας Ιησού «Μη θησαυρίζετε θησαυρούς 
επί της γης… θησαυρίζετε θησαυρούς εν ουρανώ… όπου γαρ εστίν ο θησαυρός 
υμών, εκεί έσται και η καρδία υμών», τόνισε πως μέσα από αυτά τα λόγια, 
υπογραμμίστηκε η κλήση του πιστού να υπερβεί τη φθαρτότητα της ύλης και να 
κατευθύνει την ύπαρξή του προς την αιώνια σχέση με τον Δημιουργό.

«Δεν υπάρχει πιο σαφής παρότρυνση για την πορεία και την ερμηνεία της ζωής, 
για τον αγώνα επάνω στη φλεγόμενη γη, για την καθημερινότητά μας, γιατί 
καταδεικνύει ότι εδώ στον κόσμο αυτό ζούμε σε μια κατάσταση προσωρινότητος». 
«Όταν ο άνθρωπος πιστεύσει ότι τα υλικά αγαθά αποτελούν την πανάκια της 
ζωής, όταν θεωρήσει ότι μόνο η ύλη έχει αξία, τότε πραγματικά εγκλωβίζεται σε 
μια άφατη τραγικότητα». «Σε αυτό υπάκουσαν οι Άγιοι. Αυτό ήταν το μήνυμα που 
συνεπήρε τις υπάρξεις τους. Αυτός ο λόγος ‘’όπου είναι ο θησαυρός σας, εκεί είναι 
και η καρδιά σας’’, είναι τόσο ρεαλιστικός και πραγματιστικός», πρόσθεσε,

«Μέσα στον κόσμο αυτό παρουσιάζονται ως θησαυροί τα γήινα κατασκευάσματα, 
που συνάπτονται άρρηκτα με τα προσωπικά μας πάθη», υπογράμμισε ο 
Σεβασμιώτατος και συνέχισε: «Οι Άγιοι, όμως, άκουσαν τη φωνή του Κυρίου, το 
κήρυγμα της ζωής. Ενστερνίστηκαν τις αρχές του νέου συντάγματος, της νέας 
πολιτείας του Θεού. Κατάλαβαν ακριβώς αυτόν τον λόγο που λέει ο Χριστός, ότι 
όπου είναι ο θησαυρός, εκεί και η καρδιά». «Αν ο θησαυρός είναι η γη και το χώμα, 
εκεί θα σύρεται και η καρδιά και η ψυχή και η ύπαρξη. Στο χώμα, στη λάσπη, στην 
άτεχνη και άλογη πραγματικότητα. Για αυτό και έκαμαν το άλμα, το σωτήριο άλμα 
και θεώρησαν ως θησαυρό τους τον Αιώνιο Θεό».

«Εμείς γινόμαστε κληρονόμοι της Βασιλείας, που σημαίνει ότι έχουμε σχέση 
παιδιού προς πατέρα, σχέση κληρονομιάς, γιατί δεν κληρονομείς κάποιον που δεν 
έχεις οικογενειακή σχέση ή αγάπη» «και γίνεται εκείνος ο θησαυρός προς τον 
οποίο στρέφεται η ύπαρξής μας», συμπλήρωσε.

Κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην Αγία Μαρίνα, τη νεαρή Μάρτυρα της Εκκλησίας 
μας, η οποία αρνήθηκε τις τιμές και τα πλούτη που της προσέφερε ο ηγεμόνας, 



επιλέγοντας συνειδητά τον Χριστό ως μοναδικό θησαυρό της, τόνισε πως η 
άρνησή της να προσκυνήσει τα είδωλα την οδήγησε σε σκληρά βασανιστήρια και 
τελικά στον αποκεφαλισμό. Με το αίμα της, η Αγία Μαρίνα, επισφράγισε την πίστη 
της και κατέδειξε την αλήθεια του Ευαγγελικού λόγου: ότι εκεί που βρίσκεται ο 
θησαυρός του ανθρώπου, εκεί θα είναι και η καρδιά του.

Η Αγία Μαρίνα «κατέδειξε στην ιστορία, στην οικουμένη, στην ανθρωπότητα, στα 
σύμπαντα, ακριβώς αυτή την αλήθεια». «Την τιμούμε σήμερα ακριβώς διότι έκανε 
την ορθή επιλογή», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος κάνοντας αναφορά σε θαυμαστά 
γεγονότα που αποδίδονται στην Αγία Μαρίνα. Το πρώτο, συνέβη στην πόλη μας το 
1925, όταν εργάτες του σιδηροδρόμου σώθηκαν από βέβαιο θάνατο μετά από την 
αιφνίδια κατάρρευση ενός μεγάλου μηχανήματος με πολύ βάρος – θαύμα που 
αποδόθηκε στη μεσιτεία της Αγίας. Το δεύτερο, μεταφέρθηκε από την Αμερική, 
όπου η Αγία εμφανίστηκε μέσα σε χειρουργείο, καθοδηγώντας τους γιατρούς σε 
κρίσιμη εγχείρηση ενός παιδιού, γεγονός που αναγνωρίστηκε από το ιατρικό 
προσωπικό όταν τους επιδείχθηκε η εικόνα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης.

Χθες Τετάρτη 16 Ιουλίου 2025, τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός στον οποίο 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, Βοηθού 
Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της τοπικής μας Εκκλησίας, ο οποίος κήρυξε και 
τον Θείο Λόγο.
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